

## Новости Арбитражного суда Республики Дагестан



*В Арбитражном суде Республики Дагестан состоялось торжественное собрание, посвященное празднованию 20-летия со дня образования суда.*

В нем приняли участие президент Республики Магомедсалам Магомедович Магомедов, председатель Арбитражного суда Республики Дагестан Кайбулла Ибрагимович Абдуллаев, первый заместитель председателя Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда Мирлан Умарович Семёнов, председатель Конституционного суда Республики Дагестан Магомед Халитович Халитов, председатель Верховного суда Республики Дагестан Руслан Магомедович Мирзаев, председатель Квалификационной коллегии судей Республики Дагестан Артур Исрапилович Орцханов и другие.

Торжественное собрание открыл председатель Арбитражного суда Республики Дагестан.

Президент Магомедсалам Магомедов поздравил Арбитражный суд с 20-летием. Он отметил, что при осмотре здания убедился, что здесь созданы все необходимые и достойные условия для работы судей. «Сегодня мы не сможем представить республику, судебную систему без арбитражного суда. Ему в России отводится важная роль. Деятельность арбитражных судов направлена на обеспечение единого экономического пространства, свободной экономической деятельности, поддержки конкурентной деятельности всех форм собственности. Дагестанский арбитражный суд является одним из звеньев этой общей системы нашей страны, и я считаю, что он достойно справляется с возложенными на него задачами. Мне, как человеку, который дол-





гие годы занимался экономикой и которому сейчас приходится заниматься многими экономическими вопросами, понятно, что большинство обращений связаны с вопросами прав собственности, арендными отношениями, спорами, связанными с применением земельного, налогового, таможенного законодательства, административными правонарушениями. Благодаря высокому профессионализму судей и работников аппарата, их ответственному отношению к исполнению служебного долга, принципиальности, справедливости, Арбитражный суд Республики Дагестан успешно решает возложенные на него задачи и за небольшой срок своего существования завоевал авторитет в нашем обществе», — заявил Магомедсалам Магомедов.

«Я хочу отметить роль руководства Арбитражного суда — Кайбуллы Ибрагимовича Абдуллаева, — продолжил глава республики. — Это его заслуга, что сегодня авторитет Арбитражного суда Республики Дагестан высок и здесь работают высокопрофессиональные специалисты. Выражаю ему благодарность вместе с поздравлениями. Работая в непростых общественно-политических и экономических условиях, Арбитражный суд республики всегда содействовал укреплению законности и правопорядка».



Также было проведено вручение отличившимся работникам Арбитражного суда почетных грамот Республики Дагестан, а заместителю председателя суда Салаху Цахаеву присвоено звание «Заслуженный юрист Республики Дагестан».



В последнее время в Арбитражном суде РД проведен ряд организационных и технических мероприятий, внедрены информационные технологии, направленные на обеспечение широкого доступа к правосудию, открытости и прозрачности деятельности суда, повышение эффективности отправления правосудия, сокращение сроков рассмотрения дел и сроков их рассылки.

Наиболее отличившиеся работники суда были награждены наградами Совета судей Российской Федерации и Совета судей Республики Дагестан.

***Указом президента Республики Дагестан от 29.09.2011 за заслуги перед республикой и многолетнюю добросовестную работу председатель Арбитражного суда Республики Дагестан К.И. Абдуллаев награжден орденом «За заслуги перед Республикой Дагестан».***



28 декабря 2011 г. Президент республики Магомедсалам Магомедович Магомедов на торжественной церемонии вручения государственных наград Российской Федерации и Республики Дагестан вручил эту награду К.И. Абдуллаеву.

Кайбулла Ибрагимович посвятил юриспруденции около 40 лет жизни. За активную и плодотворную работу, значительный вклад в развитие и деятельность арбитражных судов

К.И. Абдуллаев неоднократно награждался почетными грамотами и благодарностями ВАС РФ и Совета судей РФ. Кайбулла Ибрагимович — почетный работник судебной системы России, ему присвоен высший квалификационный класс судьи. Он награжден государственными наградами: Благодарностью Президента РФ, Орденом Дружбы. Указом Президента РФ за большой вклад в укрепление законности и многолетнюю добросовестную работу ему присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации», он неоднократно избирался членом Совета судей РФ и трижды — членом Президиума Совета судей РФ.

***В Арбитражном суде Республики Дагестан 16 января 2012 г. состоялось совещание по итогам работы суда за 2011 г.***

В своем докладе председатель Арбитражного суда Республики Дагестан К.И. Абдуллаев отметил, что в суд в 2011 г. на рассмотрение поступило 2641 исковое заявление и заявление.

## НОВОСТИ СООБЩЕСТВА

Согласно статистическим показателям отмечается увеличение как числа рассмотренных дел, так и нагрузки на судей.

В 2011 г. было рассмотрено 2536 дел, что больше, чем в 2010 г. При этом наблюдается изменение количества рассмотренных дел по категориям споров. Из рассмотренных дел большая часть относится к категории экономических споров, возникающих из гражданских правоотношений, которых рассмотрено на 308 дел больше, чем по заявлениям из административных и иных публичных правоотношений. Резкий рост отмечен в спорах о неосновательном обогащении (почти в два раза), о неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств, вытекающих из договоров займа и кредита (более чем в два раза). Кроме того, на 25% возросло число дел с применением законодательства о земле, на 35% — о признании договоров недействительными. Факт увеличения числа рассмотренных дел по данной категории споров свидетельствует об оживлении экономики республики и о росте деловой активности предпринимателей, а также о росте доверия к суду.



При этом количество рассмотренных судом дел по экономическим спорам, вытекающим из административных и иных публичных правоотношений, дел о несостоятельности (банкротстве) несколько уменьшилось.

По рассмотренным делам удовлетворены требования на сумму 1746 млн руб. В федеральный бюджет истцами и заявителями уплачено около 11,5 млн руб., выдано исполнительных листов на взыскание в доход федерального бюджета около 6,5 млн руб. госпошлины.



В истекшем году все дела, за исключением трех, рассмотрены в установленные законом сроки.

Помимо подведения итогов, в докладе председатель суда обозначил задачи суда на 2012 г., среди которых повышение качества отправленного правосудия и сохранение достигнутого уровня соблюдения сроков рассмотрения дел.